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  General Awareness 

Q 1. uokc 'kqtk&mn&nkSYyk us ,d cxhps ds chp esa LFkkfir 

lQnjtax ds edcjs dk fuekZ.k------- esa djok;k Fkk 

(A) fnYyh 

(B) mRrjk[kaM 

(C) fcgkj 

(D) mRrj izns’k 

Ans(A) 

Q 2. fuEu esa ls dkSu&lk rRo ySaFksukbM gS\ 

(A) QSafl;e 

(B) iksyksfu;e 

(C) lsfj;e 

(D) ,sfDVfu;e 

Ans(C) 

Q 3. ekpZ 2019] esa dsanzh; ek/;fed f’k{kk cksMZ ¼lhch,lb½ us 

'kS{kf.kd l= 2019&20 ds fy, Ldwyh ikB~;Øe es dkS’ky 

fodkl kd ,d fo"k; 'kq: djus dh ?kks"k.kk dh FkhA 

fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ,d muesa ls ugha gS\ 

(A) fLifjpqvy ,ugkUlesaV 

(B) vkfVZfQf’k;y baVsfytsal ¼,vkbZ½ 

(C) ;ksx 

(D) vyhZ pkbYMgqM ds;j ,tqds’ku ¼bslhlhbZ½ 

Ans(A) 

 

Q4.yxHkx 50 o"kZ 'kklu djus ds Ik’pkr~------------ dh eR̀;q 

1605 esa gqbZ FkhA mls vkxjk ls ckgj fldanjk esa nQuk;k x;k 

FkkA 

(A) 'kkgtgka 

(B) vkSjaxtsc 

(C) tgkaxhj 

(D) vdcj 

Ans(D) 

Q 5. fo'o ds loZJs"B f’k{kd dks lEekfur djus ds fy, 

fn;k tkus okyk izfrf"Br ^^oSf’od f’k{kd iqjLdkj 2019^ dh 

nkSM+ esa Hkkjr ds ------- jkT; ds yokM+ izkbejh Ldwy ds Lo:I 

jkoy uked Hkkjrh; f’k{kd Hkh 'kkfey FksA  

(A) dsjy 

(B) egkjk"Vª 

(C) xqtjkr 

(D) rfyukMq 

Ans(C) 

Q 6.esaMyho viuh vkorZ lkj.kh esa---------- dks lgh fLFkfr iznku 

ugha dj ldkA 

(A) vkWDlhtu 

(B) gkbMªkstu 

(C) ukbVªkstu 

(D) dkcZu 

Ans(B) 

Q 7.,d leqnzh ehy------- ds cjkcj gksrk gSA 

(A) 2450 ehVj 

(B) 1852 ehVj 

(C) 1672 ehVj 

(D) 2000 ehVj 

Ans(B) 

Q 8. ------------- dks ^okLrqdkj jktk^ dgk tkrk gS D;ksafd buds 

'kkludky ds nkSjku] nqfu;k ds eqxy lkezkT; dh dyk vkSj 

laLd`fr dk ,d vuwBk fodkl ns[kk gSA 

(A) vkSjaxtsc 

(B) vdcj 

(C) tgkaxhj 

(D) 'kkgtgka 

Ans(D) 

Q 9. ftl fLFkfr esa ljdkj dk O;; mlds jktLo ls vf/kd 

gks tkrk gS] mls D;k dgk tkrk gS\ 

(A) nks"kiw.kZ foRriks"k.k 

(B) ?kkVk jktLo 

(C) nks"kiw.kZ jktLo 
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(D) ctV ?kkVk 

Ans(D) 

Q 10.lkjukFk esa fLFkr---------Lrwi dk fuekZ.k egku ekS;Z lezkV 

v’kksd us fd;k Fkk] ;g Hkkjr esa fLFkr izeq[k ckS) lajpukvksa esa 

ls ,d gSA 

(A) yfyrfxfj 

(B) Hk:r 

(C) /kkSyh 

(D) /kes[k 

Ans(D) 

Q 11.fØdsV ds [ksy dk fo’ys"k.k djus ds fy, ,d u;s eap 

lqijLVsV~l esa ftu rhu eSfVªDl dks 'kkfey fd;k x;k gSa 

fuEufyf[kr esa muesa dkSu&lk 'kkfey ugha gS\ 

(A) QksjdkLVj 

(B) LekVZ LVsV~l 

(C) yad baMsDl 

(D) Ldksj baMsDl 

Ans(D) 

Q 12. Hkkjrh; ewy ds izpkjd++------------------- dks 25 vDVcwj 2017 

dks fczVsu dk lcls izHkko’kkyh v’osr O;fDr ukfer fd;k 

x;kA 

(A) tksukFku ekjySaM  (B) thuk feyj 

(C) izhfr iVsy   (D) nkÅn vkÅykslksxk 

Ans(B) 

 

Q 13. fuEufyf[kr esa ls fdlus ^ykW vkWQ vkWDVso^ fn;k\ 

(A)  eSUMsfyo   (B) MkWcsjkbuj 

(C) ySoksbfl;j   (D) U;wySaMl 

Ans(D) 

 

Q 14. fo'ks"k vksyafid [ksyksa dk vk;kstu izR;sd-------- o"kZ esa 

fd;k x;k gS] ;g lekos’k dh ,d ubZ nqfu;k cukus okyk 

yksxksa dk oSf’od vkanksyu gSA ftlesa izR;sd O;fDr dks mldh 

{kerk ;k fodykaxrk dh ijokg fd, x, fcuk 'kkfey fd;k 

tkrk gSA 

(A) nks 

(B) ikap 

(C) pkj 

(D) rhu 

Ans(A) 

Q 15.------------- LVªsV tkok n~ohilewg ¼iwoZ½ vkSj lqek=k dks 

vyx djrk gS 

(A) dqd 

(B) lqUMk 

(C) ;wdkVku 

(D) ekyDdk 

Ans(C) 

 

Q 16.--------------ds 'kkludky esa eqxy lkezkT; {ks= ds ekeys esa 

vius pje ij igqap x;k FkkA 

(A) vkSjaxtsc 

(B) tgkaxhj 

(C) 'kkgtgka 

(D) vdcj 

Ans(A) 

Q 17. Qjojh 2019 esa] ¶ykbV ysf¶VusaV------ us igyh Hkkjrh; 

efgyk ¶ykbV bathfu;j cudj bfrgkl jp fn;kA 

(A) eksgu flag 

(B) Hkkouk lsB 

(C) vatfy xqIrk 

(D) fguk tk;loky 

Ans(D) 

Q 18. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk rRo ,sfDVukbM gS\ 

(A) ,jfc;u 

(B) ;Vsjfc;u 

(C) D;wfj;e 

(D) Y;wVsfV;e 
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Ans(C) 

Q 19.v"Vd ¼vkWDVsOl½ ds fl)kar ds vuqlkj]  ;fn 

jklk;fud rRoksa dks c<+rs gq, ijek.kq&Hkkj ds vuqlkj O;ofLFkr 

fd;k tkrk gS] rks ,dleku HkkSfrd vkSj jklk;fud xq.kksa okys 

rRo izR;sd--------- rRoksa ds varjky ij vkrs gSaA 

(A) 1.9 

(B) 2.5 

(C) 3.7 

(D) 10 

Ans(C) 

Q 20.Hkkjr dh laln esa fuEufyf[kr 'kkfey gSa& 

(A) jkT; lHkk 

(B) jkT; LkHkk vkSj yksdlHkk 

(C) jk"Vªifr] jkT;lHkk] yksd lHkk 

(D) yksdlHkk 

Ans(C) 

Q 21.laln ds lnuksa dks cqykus dh 'kfDr fdlds ikl gS\ 

(A) v/;{k  

(B) jk"Vªifr 

(C) mi jk"Vªifr 

(D) iz/kkuea=h 

Ans(B) 

Q 22.--------------us esgu&mu&fulk ls fudkg fd;k Fkk ftls 

mUgksaus  ^uwj tgka^ ¼fo’o T;ksfr½ dh mikf/k  iznku dh FkhA 

(A) 'kkgtgka 

(B) tgkaxhj 

(C) vkSjaxtsc 

(D) vdcj 

Ans(B) 

Q 23. 15 tuojh 2015 esa 'kq: fd;k x;k oSf’od O;kikj 

f’k[kj lEesyu--------- lewg dh ,d izeq[k igy gSA 

(A) bdksuksfeLV 

(B) HkkLdj 

(C) Mp 

(D) VkbEl 

Ans(D) 

Q 24. dukZVd esa dk;ZdrkZ &i=dkj ds :i esa lfØ; --------- 

dh gR;k  flrEcj] 2017 esa xksyh ekjdj dh xbZ Fkh vkSj bUgsa 

ej.kksijkar vUuk iksfydkosLdk;k iqjLdkj] 20117 iznku fd;k 

x;k 

(A) lS;n esgnh 

(B) xkSjh yads’k 

(C) lqnhi nRrk  HkkSfed 

(D) uohu xqIrk 

Ans(B) 

Q 25.-----------njkZ mRrjk[kaM vkSj frCCkr dks tksM+rk gS vkSj 

xaxks=h ds mRrj esa fLFkr gSA 

(A) ckjk ykpk yk 

(B) eqfyax yk 

(C) f’kidh yk 

(D) tksft yk 

Ans(B) 
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(English Comprehension) 

Comprehension: 

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the  alternatives 

given. Select the most appropriate option for each blank. 

Perhaps India should listen to her (1)______ sages who taught the importance (2)______ balance. This 

means we should be (3)______ not to take anything too far (4)______ be too radical. The unfortunate results 

of (5)______- too far are obvious in the environmental degradation. 

Q.1 Select the most appropriate option to fill in blank No.1. 

1. extinct 

2. antique 

3. initial 

4. ancient 

Correct Answer :  ancient 

 

Comprehension: 

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the alternatives 

given. Select the most appropriate option for each blank. 

Perhaps India should listen to her (1)______ sages who taught the importance (2)______balance. This 

means we should be (3)______ not to take anything too far (4)______ be too radical. The unfortunate results 

of (5)______- too far are obvious in the environmental degradation. 

Q.2 Select the most appropriate option to fill in blank No.2. 

1. for 

2. by 

3. of 

4. in 

Correct Answer :  of 

 

Comprehension: 

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the alternatives 

given. Select the most appropriate option for each blank. 

Perhaps India should listen to her (1)______ sages who taught the importance (2)______balance. This 

means we should be (3)______ not to take anything too far (4)______ be too radical. The unfortunate results 

of (5)______- too far are obvious in the environmental degradation. 

Q.3 Select the most appropriate option to fill in blank No.3. 
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1. carefree      2. careful 

3. caretaker      4. careless 

Correct Answer :  careful 

 

Comprehension: 

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the alternatives 

given. Select the most appropriate option for each blank. 

Perhaps India should listen to her (1)______ sages who taught the importance (2)______ balance. This 

means we should be (3)______ not to take anything too far (4)______ be too radical. The unfortunate results 

of (5)______- too far are obvious in the environmental degradation. 

Q.4 Select the most appropriate option to fill in blank No.4. 

1. but     2. otherwise 

3. or     4. so 

Correct Answer :  or 

 

Comprehension: 

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the alternatives 

given. Select the most appropriate option for each blank. 

Perhaps India should listen to her (1)______ sages who taught the importance (2)______balance. This 

means we should be (3)______ not to take anything too far (4)______ be tooradical. The unfortunate results 

of (5)______- too far are obvious in the environmentaldegradation. 

Q.5 Select the most appropriate option to fill in blank No.5. 

1. risking     2. climbing 

3. pioneering     4. venturing 

Correct Answer :  venturing 

 

Q.6 Given below are four jumbled sentences. Select the option that gives their correct order. 

A. The students often go about their business, singing along in the corridors. 

B. But for the students of St. Ambrose High School, it no longer dictates their day. 

C. A bell can sound gloomy or cheerful depending on when it is rung. 

D. It has been scrapped in favour of music which now breaks up the timetable of the school . 

1. CADB 

2. CBDA 
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3. BDAC 

4. ACBD 

Correct Answer :  CBDA 

 

Q.7 In the sentence identify the segment which contains the grammatical error. 

Most disputes can be solved amicably unless one are not rigid. 

1. not rigid 

2. can be solved amicably 

3. Most disputes 

4. unless one are 

Correct Answer :  unless one are 

Q.8 Select the correct active form of the given sentence. 

She was seen sitting in the last row. 

1. We saw her sitting in the last row. 

2. We see her sitting in the last row. 

3. We had seen her sitting in the last row. 

4. We have seen her sitting in the last row. 

Correct Answer :  We saw her sitting in the last row. 

 

Q.9 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence. 

The loyal watchman was cut to the quick when he was accused of theft. 

1. imprisoned 

2. dismissed 

3. severely punished 

4. hurt intensely 

Correct Answer :  hurt intensely 

 

Q.10 Select the word which means the same as the group of words given. 

One who embraces voluntary death for the sake of one's country 

1. diplomat 

2. patriot 
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3. fanatic 

4. martyr 

Correct Answer :  martyr 

 

Q.11 Select the most appropriate antonym of the given word. 

SACRED 

1. pious     2. profound 

3. profane     4. perpetual 

Correct Answer :  profane 

 

Q.12 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence. 

It is unfortunate that most people in the country are still living from hand to mouth. 

1. consuming daily what little is earned 

2. saving for the future generations 

3. doing manual labour 

4. earning wealth by selfish means 

Correct Answer :  consuming daily what little is earned 

 

Q.13 Select the most appropriate option to fill in the blank. 

She performs different roles very convincingly as she is a very ______ actor. 

1. virtuous     2. verbose 

3. versatile     4. voracious 

Correct Answer :   versatile 

 

Q.14 Select the most appropriate synonym of the given word. 

STERILE 

1. barren    2. sordid 

3. pure     4. productive 

Correct Answer :  barren 

 

Q.15 Select the correct passive form of the given sentence. 
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The enemy will have seized the fort before nightfall. 

1. The enemy will seize the fort before nightfall. 

2. The enemy will be seized by the fort before nightfall 

3. The fort would have been seized by the enemy before nightfall. 

4. The fort will have been seized by the enemy before nightfall. 

Correct Answer :  The fort will have been seized by the enemy before nightfall. 

 

Q.16 Select the most appropriate option to fill in the blank.  

Charles Dickens was different in his style of writing from most of his ______ in the Victorian era. 

1. confidants     2. critics 

3. cronies     4. contemporaries 

Correct Answer :  contemporaries 

 

Q.17 Select the correctly spelt word. 

1. maintenance    2. maintenance 

3. maintainence    4. mentainance 

Correct Answer :  maintenance 

 

Q.18 Select the correctly spelt word. 

1. adolescence     2. adolescence 

3. adolesense     4. adolescense 

Correct Answer :  adolesense 

 

Q.19 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given 

sentence. If no substitution is required, select No improvement. 

The India consensus study highlight a benefits by adding domestic violence prevention approaches to 

current government policy. 

1. No improvement 

2. highlights the benefits of adding 

3. highlight a benefit in addition 

4. highlight the benefits from added 



www.examsbook.com 
 

9 
 

Correct Answer :   highlights the benefits of adding 

 

Q.20 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given sentence. If no 

substitution is required, select No improvement. 

Though many European traders visit Puducherry in the sixteenth century onwards, what remains today is a 

relic of its French past. 

1. traders visited Puducherry in a sixteenth century onward 

2. traders visited Puducherry from the sixteenth century onwards 

3. No improvement 

4. trader visit Puducherry from the sixteenth century onwards 

Correct Answer :  traders visited Puducherry from the sixteenth century onwards 

 

Q.21 Select the word which means the same as the group of words given. 

One who is indifferent to art and culture 

1. cynic     2. scientist 

3. philistine     4. philanderer 

Correct Answer :  philistine 

Q.22 Select the most appropriate synonym of the given word. 

PRECARIOUS 

1. abundant     2. premature 

3. dangerous     4. valuable 

Correct Answer :  dangerous 

 

Q.23 In the sentence identify the segment which contains the grammatical error. 

In the northern suburbs of Bengaluru, home to the bulk of the information technology industry, the water 

crisis is even worst. 

1. the water crisis 

2. In the northern suburbs 

3. home to the bulk of 

4. is even worst 

Correct Answer :  is even worst 
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Q.24 Select the most appropriate antonym of the given word. 

NOTORIOUS 

1. famous     2. disgraceful 

3. vicious     4. infamous 

Correct Answer :  famous 

 

Q.25 Given below are four jumbled sentences. Select the option that gives their correct order. 

A. For a split second, as the stranger stepped into the light, his furry head was clearly visible. 

B. At first, all seemed still outside the house,except for the sound of the rain. 

C. Recognizing him, Joe stood petrified staring at the man wearing a long coat,wet from rain. 

D. But then, footsteps approached the house and a stranger emerged out of the darkness. 

1. DACB 

2. BCDA 

3. CABD 

4. BDAC 

Correct Answer :   BDAC 
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Reasoning 

Q 1.uhps nh  xbZ vkd̀fr J̀a[kyk esa vkus okyh vkdf̀r dk p;u dhft, 

 

 

Ans(D) 

Q 2. fuEufyf[kr fn, x, fodYiksa esa ml 'kCn ;qXe dk p;u dhft, tks vkil esa mlh izdkj lacaf/kr gS ftl izdkj uhps fy[ks x, 

'kCn ;qXe vkil esa lacf/kr gSA 

oLrq&fofue; % oLrq,a 

(A) i=&O;ogkj % i= 

(B) okn&fookn % ppkZ 

(C) vkokxeu % VªSfQd 

(D) mipkj % jksx 

Ans(A) 

Q 3. fuEufyf[kr 'kCnksa dks ,d rkfdZd ,oa vFkZiw.kZ Øe esa O;ofLFkr dhft,A 

1-cPpk 

2-fookg 

3-uotkr 

4-jkstxkj 

5-f’k{kk 

(A) 3, 5, 2, 4, 1 

(B) 5, 2, 4 , 1 ,3 

(C) 3, 1, 5, 4, 2 

(D) 4, 1, 3, 5, 2 

Ans(C) 

Q 4. ml la[;k ;qXe dk p;u dhft, ftlesa nksuksa la[;k,a vkil esa mlh izdkj lacf/kr gSa ftl izdkj nksuksa la[;k,a uhps fn, x, 

la[;k ;qXe esa vkil esa lacaf/kr gSA 

24%56 
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(A) 9: 21     (B) 15: 40 

(C) 18:48     (D) 12: 36 

Ans(A) 

Q 5. fuEufyf[kr pkj&v{kj lewgksa esa ls rhu v{kj &lewg fdlh izdkj ls ,d leku gSa vkSj ,d vleku gSA vleku v{kj&lewg dk 

p;u dhft, 

(A) TSRN     (B) DCBZ 

(C) XVWZ     (D) MLKP 

Ans(C) 

 

Q 6. ;fn uhps nh xbZ vkd̀fr ds nka, vksj niZ.k j[kk tk, rks cuus okyslgh niZ.k izfrfcac dk p;u dhft,A 

 

 

Ans(C) 

Q 7. uhps nh xbZ J̀a[kyk esa iz’ufpUg ¼\½ ds LFkku ij dkSu&lh la[;k vk,xh\ 

16] 24] 36 ] \ ] 81 

(A) 61     (B) 54 

(C) 52     (D) 58 

Ans(B) 

Q 8. ml vkd̀fr dk p;u djsa ftlesa nh xbZ vkdf̀r varfuZfgr gSA 
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Ans(D) 

Q 9. Ukhps nh vkdf̀r esa fdrus f=Hkqt gSa\ 

 

(A) 22       (B) 24 

(C) 14       (D) 18 

Ans(A) 

Q 10. ,d oxkZdkj dkxt dks eksM+k x;k vkSj uhps n’kkZ;s x, vuqlkj dkVk x;k gSA bls [kksyus ij ;g dSlk fn[kkbZ nsxk\ 

 

 

Ans(B) 

Q 11.,d gh ikls dh nks fofHkUUk fLFkfr;ksa dks n’kkZ;k x;k gSA ;fn la[;k 5 ikls ds fupys Qyd ij gS rks Åijh Qyd ij dkSu&lh 

la[;k fn[kkbZ nsxh\ 

 

(A) 6        (B) 2 

(C) 3        (D) 4 

Ans(D) 

Q 12. 9 la[;kvksa dk vkSlr 40 gSA ;fn igyh ik¡p la[;kvksa dk vkSlr 38 gS vkSj vafre ik¡p la[;kvksa dk vkSlr 50 gS rks ik¡poh 

la[;k D;k gS\ 
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(A) 78       (B) 90 

(C) 80       (D) 84 

Ans(C) 

Q 13.uhps nks dFku fn, x, gSa vkSj mlds fu"d"kZ I, II vkSj III fn, x, gSaA dFku dks lR; ekurs gq,] pkgs og lkekU;r% Kkr rF;ksa 

ls fHkUUk izrhr gksrs gksa] vkidks ;g fu.kZ; djuk gS fd fn, x, dFkuksa ls dkSu&lk fu"d"kZ rdZlaxr :Ik ls fudyrk gSA 

dFku% 

dqN dkjisaVj rduhf’k;u gSaA 

lHkh rduhf’k;u eSdfud gSaA 

fu"d"kZ 

I. dqN dkjisaVj eSdfud gSaA 

II. dqN eSdsfud rduhf’k;u gSaA 

III. LkHkh dkjisaVj eSdfud gSaA 

(A) dsoy fu"d"kZ I fudyrk gSA 

(B) dsoy fu"d"kZ II vkSj III fudyrk gSA 

(C) buesa ls dksbZ fu"d"kZ ugha fudyrk gSA 

(D) dsoy fu"d"kZ I vkSj II fudyrk gSA 

Ans(D) 

Q 14.fuEufyf[kr pkj la[;kvksa esa ls rhu la[;k,a fdlh izdkj ,dleku gS vkSj ,d la[;k vleku gSA ml  vleku la[;k dk p;u 

dhft,A 

(A) 734 

(B) 312 

(C) 953 

(D) 523 

Ans(C) 

Q 15. uhps fn, x, lehdj.k dks lgh djus ds fy, fdu nks fpUgksa dks vkil esa cnyk tkuk pkfg,\ 

24 – 12 ÷ 4 + 8×2 =11 

(A) – and ÷ 

(B) + and ÷ 

(C) + and × 

(D) + and - 

Ans(D) 

Q 16.ftl izdkj ^ftvksykWth^ dk laca/k ^pV~Vkuksâ  ls mlh izdkj ^lkbVksykWth^ dk laca/k ^-----------^ ls gSA 

(A) thou+ 
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(B) tho 

(C) ikS/ks 

(D) dksf’kdk,a 

Ans(D) 

Q 17.fuEufyf[kr pkj 'kCnksa esa ls rhu 'kCn fdlh izdkj ls ,d leku gSa vkSj ,d 'kCn vleku gSA vleku 'kCn dk p;u dhft,A 

(A) cUnh cukuk 

(B) jksduk 

(C) pqjkuk 

(D) vVdkuk 

Ans(C) 

Q 18.ml fodYi dk p;u dhft, tks rhljs v{kj&lewg ls mlh izdkj lacaf/kr gS ftl  izdkj nwljk v{kj&lewg igys v{kj&lewg 

igys v{kj lewg ls lacaf/kr gSA 

DGIL : WTRO :: FHKM :? 

(A) TRON 

(B) QPLJ 

(C) WTSP 

(D) USPN 

Ans(D) 

Q 19. ml leqPPk;u dk p;u dhft, ftlesa la[;ka, mlh rjg vkil esa lacaf/kr gS ftl izdkj la[;k,a uhps fn, x, leqPp; esa 

vkil esa lacf/kr gSA 

( 5, 24, 7) 

(A) ( 9, 63,14) 

(B) ( 6, 75, 11) 

(C) ( 10, 71, 13) 

(D) ( 8, 80 , 12) 

Ans(D) 

Q 20. lkr O;fDr;ksa ds ifjokj esa] B ] A dk HkkbZ gS vkSj C dk iq= gSA D, C dk nkekn gS vkSj C ds nks iksrs@iksfr;ka E vkSj F 

gSaA A, F dh ek¡ gS] vkSj F dh G Hkrhth gSA E , G dk iq= gSA ;fn C ds nks cPps gSa rks E dk D ls D;k laca/k gS\ 

(A) us¶;w 

(B) dftu 

(C) cznj&bu&ykW 

(D) iq= 
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Ans(A) 

Q 21.ml v{kj la;kstu dk p;u dhft, ftls uhps nh xbZ v{kj Jà[kyk ds fjDr LFkkuksa ds fjDr LFkkuksa ij Øekuqlkj j[kus ls nh 

xbZ J̀a[kyk iw.kZ gks tk,A 

ca_bab_ad_ab_ad_ab 

(A) bcdcb 

(B) dcabc 

(C) dcbcb 

(D) cdbcd 

Ans(C) 

Q 22.ml leqPp; dk p;u dhft, ftlesa la[;k,a mlh rjg vkil esa lacaf/kr gS ftl izdkj la[;k,a uhps fn, x, leqPp; esa vkil 

esa lacaf/kr gSA 

( 17, 12, 7) 

(A) (39, 28, 19) 

(B) (42, 34, 27) 

(C) ( 23, 32, 39) 

(D) (15, 19, 23) 

Ans(D) 

Q 23. nh xbZ Jsf.k;ksa ds chp loZJs"B laca/k dks n’kkZus okys ous vkjs[k dk p;u dhft,A 

Hkkjrh; ] fL=;ka] ernkrk 

 

Ans(C) 

Q 24.;fn HEAD dks 37 :i esa vkSj BANK dks 57 ds :Ik esa dwVc) fd;k tkrk gS rks KITE dks fdl :Ik esa dwVc) fd;k 

tk,xk\ 

(A) 76 

(B) 91 

(C) 69 

(D) 87 

Ans(B) 
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Q 25. fdlh dwV Hkk"kk esa] PASTEUR dks TPRUASE fy[kk tkrk gSA mlh dwV Hkk"kk esa SEVENTY dks D;k fy[kk tk,xk\ 

(A) ESYTEVN 

(B) ENVETYS 

(C) ESYETNV 

(D) NSYTEVN 

Ans(A) 
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Mathematics 

Q 1.rkfydk esa fofHkUu izdkj dh dkjksa ds mRiknu dks ¼gtkjksa esa½ n’kkZ;k x;k gSaA 

 

ikap o"kksZa ds nkSjku Vkbi A dkjksa dk vkSlr mRiknu ikap o"kksZsa ds nkSjku Vkbi C dkjksa ds dqy mRiknu dk fdruk izfr’kr gS\ 

(A) 22.4 

(B) 18.7 

(C) 20.6 

(D) 21.8 

Ans(A) 

Q 2. ;fn  
𝑡𝑎𝑛𝜃+𝑠𝑖𝑛𝜃

𝑡𝑎𝑛𝜃−𝑠𝑒𝑐𝜃
=

𝐾+1

𝐾−1 
 gS] rks k=? 

(A) 𝑠𝑖𝑛𝜃 

(B) 𝑠𝑒𝑐𝜃 

(C) 𝐶𝑜𝑠𝑒𝑐𝜃 

(D) 𝐶𝑜𝑠𝜃 

Ans(B) 

Q3. ,d jkf’k fuf’pr okf"kZd izfr’kr C;kt nj ij 3 o"kksZa esa 12]000 :Ik;s ls 20]000 :I;s gks tkrk gS]tcfd C;kt okf"kZd la;ksftr 

gksrk gSA pØòf) C;kt ij mlh nj ls 2 o"kZ esa og jkf’k fdruh gks tk,xh\ 

(A) 17,280 

(B) 15,640 

(C) 14,500 

(D) 17,820 

Ans(A) 

Q 4. ,d vadh; la[;k 5𝑦5884805𝑥6] ;fn 72 ls foHkkT; gS] rks √𝑥𝑦 dk eku gS% 

(A) 2√7 

(B) 7 

(C) 3 
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(D) √7 

Ans(B) 

Q 5. A dh vk; B ls 40 izfr’kr vf/kd gSA ;fn A dh vk; es 25 izfr’kr  òf) gksrh gS vkSj B dh vk; esa 40 izfr’kr òf) gksrh 

gS] rks A vkSj B ds la;qDr vk; esa o`f) izfr’kr gS% 

(A) 31.25 

(B) 24.5 

(C) 28.25 

(D) 34.5 

Ans(A) 

Q 6 .ΔABC esa B ij ledks.k gS] AB=7 cm vkSj ¼AC – BC ) =1cm gSA(𝑠𝑒𝑐𝐶 + 𝐶𝑜𝑡𝐴) dk eku gS% 

(A) 
4

3
 

(B) 
3

4
 

(C) 1 

(D) 
19

24
 

Ans(A)  

Q 7. ,d dk;Z djus ds fy, A , B vkSj C dh  n{krkvksa dk vuqikr 7%3%5 gSA ,d lkFk dke djrs gq, os 21 fnuksa esa ml dke dks 

iwjk dj ldrs gSaA 15 fnuksa ds fy, A vkSj C us ,d lkFk dke fd;kA 'ks"k dk;Z B }kjk vdsys fdrus fnuksa esa iwjk fd;k tk,xk\ 

(A) 63 fnu 

(B) 54 fnu 

(C) 45 fnu 

(D) 60 fnu 

Ans(C) 

Q 8 .ckjg la[;kvksa dk vkSlr 55-5 gSA igyh pkj la[;kvksa dk vkSj 53-4 gS vkSj vxyh pkj la[;kvksa dk vkSlr 54-6 gSA 10 oha 

la[;k 9 oha la[;k ls 3 vf/kd gS] ysfdu 11 oh vkSj12 oh la[;k ls Øe’k% 2 vkSj 3 de gSA 10 oha vkSj 12 oha la[;kvksa dk vkSlr 

D;k gS\ 

(A) 58 

(B) 57.5 

(C) 59.5 

(D) 56 

Ans(C) 

Q 9.Vªsu A dh xfr Vªsu B dh xfr ls 25 fdeh@?kaVk vf/kd gSA Vªsu B }kjk 250 fdeh dh nwjh r; djus esa ftruk le; yxrk gS] 

A dks 300 fdeh dh nwjh r; djus esa mlls 4 ?kaVs de yxrs gS] rks A dh xfr ¼km/h) D;k gS\ 
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(A) 50 

(B) 60 

(C) 65 

(D) 55 

Ans(A) 

Q 10. ,d o`r dk dsanz O gS vkSj AC bldk O;kl gSA BD ,d thok gS] tks AC dks E ij dkVrh gSA fcanq A dks B vkSj D ls 

feyk; gSA ;fn ∠𝐵𝑂𝐶 = 50° vkSj ∠𝐴𝑂𝐷 = 110° gS rks ∠𝐵𝐸𝐶 =? 

(A) 80° 

(B) 90° 

(C) 55° 

(D) 70° 

Ans(A) 

Q 11.rkfydk esa fofHkUu izdkj dh dkjksa mRiknu dks ¼gtkjksa esa ½ n’kkZ;k x;k gSA 

 

;fn B izdkj dh dkjksa ds mRiknu ls lacaf/kr MsVk d o`Rr vkjs[k¼ikbZ&pkVZ½ }kjk n’kkZ;k tkrk gS rks 2016 esa dkjksa  ds mRiknu dks 

n’kkZus okys f=T;[kaM ¼lsDVj½ dk dsanzh; dks.k gksxk% 

(A) 81° 

(B) 75° 

(C) 56° 

(D) 73° 

Ans(A) 

Q 12. rkfydk esa fofHkUu izdkj dh dkjksa mRiknu dks ¼gtkjksa esa ½ n’kkZ;k x;k gSA 

 

2012 esa Vkbi C rFkk D dkjksa ds dqy mRiknu dk] 2014 esa Vkbi A rFkk 2015 esa Vkbi E ds dqy mRiknu ls vuqikr gS% 



www.examsbook.com 
 

21 
 

(A) 9:11 

(B) 11:12 

(C) 5:6 

(D) 3:4 

Ans(D) 

Q 13. rkfydk esa fofHkUu izdkj dh dkjksa mRiknu dk s ¼gtkjksa esa ½ n’kkZ;k x;k gSA 

 

2015 esa Vkbi B vkSj 2016 esa Vkbi D izdkj dh dkjksa dk dqy mRiknu ] lHkh o"kksZ esa Vkbi E izdkj dh dkjksa ds dqy mRiknu ls 

fdrus izfr’kr de gS\ 

 

(A) 46
2

3
 

(B) 50
1

3
 

(C) 52
2

3
 

(D) 53
1

3
 

Ans(D) 

  

Q 14. ΔADC esa] E vkSj B Øe’k% Hkqtk AD vkSj AC ij fcanq bl izdkj gS fd ∠𝐴𝐵𝐸 = ∠𝐴𝐷𝐶 gSA ;fn 𝐴𝐸 =

6 𝑐𝑚, 𝐵𝐶 = 2 𝑐𝑚 vkSj 𝐶𝐷 = 5𝑐𝑚 gS rks ¼AB+DE) cjkcj gS% 

(A) 
49

3
 cm 

(B) 
46

3
 cm 

(C) 14 cm 

(D) 16 cm 

Ans(B) 

Q15.,d o`RRk ΔAPQ dh Hkqtk PQ dks fcnq R ij rFkk Hkqtkvksa AP vkSj AQ dks c<+kus ij Øe’k% B vkSj C fcanqvksa ij Li’kZ djrk 

gSA ;fn 𝐴𝑃𝑄 dk ifjeki 30 lseh gS rks AB dh yackbZ gS% 

(A) 12 cm 
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(B) 20 cm 

(C) 10 cm 

(D)  15 cm 

Ans(D) 

 

Q16.  4.8 vkSj 10-8 ds chp e/;kuqikrh rFkk 0-4 rFkk 2-4 ds chp r`rh;kuqikrh dk vuqikr gS\ 

(A) 1:2 

(B) 2:1 

(C) 3:2 

(D) 2:3 

Ans(A) 

 

Q 17. ,d csyu dk oØ i`"Bh; {ks=Qy vkSj vk;ru 264 lseh2 vkSj 924 lseh3 gSaA bldh f=T;k vkSj Å¡pkbZ dk vuqikr D;k gS\ 

(A) 3:2 

(B) 5:4 

(C) 4:3 

(D) 7:6 

Ans(D) 

 

 

Ans(A) 

 

Q 19 .;fn 𝑎2 + 𝑏2 + 𝐶2 + 27 = 6(𝑎 + 𝑏 + 𝑐) gS ] rks √𝑎3 + 𝑏3 − 𝑐32
 dk eku gS% 

(A) 6 

(B) 3 

(C) 1 
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(D) 9 

Ans(B) 

Q 20. A us 5]400 esa ,d oLrq [kjhnh vkSj bls 30 izfr’kr dh gkfu ij cspkA  bl izkIr jkf’k ls mlus ,d vkSj oLrq [kjhnh vkSj 

mls 60 izfr’kr ds ykHk ij cspkA bl izdkj mldk dqy ykHk ;k gkfu izfr’kr D;k gS\ 

(A) 1.2 % 

(B) 12% 

(C) 1.2% 

(D) 12% 

Ans(D) 

Q 21. ;fn 4𝑥2 − 6𝑥 + 1 = 0 gS ] rks 8𝑥3 + (8𝑥3)−1
 dk eku gS% 

(A) 18 

(B) 13 

(C) 11 

(D) 36 

Ans(A) 

Q 22.,d oLrq dk vafdr ewY; 550 :Ik;s gSA ,d nqdkunkj bl ij 20 izfr’kr dh NqV nsrk gS vkSj blds ckn Hkh 10 izfr’kr dk 

ykHk izkIr djrk gSA ;fn og bls 470 :Ik;s esa csprk gS] rks bldk ykHk izfr’kr gksxk 

(A) 16.8 

(B) 18 

(C) 17.5 

(D) 16 

Ans(C) 

 

Ans (C) 

Q 24. ;fn 3𝑠𝑖𝑛𝜃 = 2𝑐𝑜𝑠2𝜃] 0° < 𝜃 < 90° gS] rks (𝑡𝑎𝑛2𝜃 + 𝑠𝑒𝑐2𝜃 − 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐2𝜃) dk eku D;k gS\ 
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(A) 
7

3
 

(B) −
7

3
 

(C) -2  

(D) 2 

Ans(B) 

 

(A) -1 

(B) 1 

(C) 2 

(D) -2 

Ans(C) 

 


